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Введение
У каждого народа существуют свои собственные традиции и обычаи, касающиеся самых разных сфер жизни — начиная от сбора урожая и свадьбы и заканчивая национальными особенностями кухни и использования тех или иных продуктов. Чай — один из самых популярных в мире напитков, тоже стал участником различных национальных традиций. Данная работа посвящена исследованию традиций английского и русского чаепития. 
Темой моей работы является изучение и анализ английских и русских чайных традиций. Выбор данной темы обоснован ее актуальностью. Меня всегда удивляло, что в Великобритании, где вечная сырость, дожди и туманы, и, казалось бы, «рай» для расцвета хронических заболеваний, продолжительность жизни одна из самых высоких в мире. Секрет британского долголетия кроется в многовековых традициях английского чаепития. Чай в Англии – больше, чем чай. Традиции его пития соблюдают и королева, и простые британцы. В книге "Как быть британцем" венгерский журналист Джордж Майкс советовал: "Вы никогда не должны отказываться от чашки чая при следующих обстоятельствах: если на улице жарко; если на улице холодно; если вы устали; если кто-то думает, что вы устали; если вам не по себе; прежде чем выйти из дома; если вы не дома; если вы только что пришли домой; если вам хочется чайку; если вам не очень хочется чайку, но вы могли бы; если вы уже давно не пили чая; если вы только что перехватили чашечку". Это особая культура – от заваривания до употребления; у нее много приверженцев и далеко за пределами острова. Европейские традиции чаепития пришли к нам, прежде всего, из Англии. Имея 59 миллионов человек населения, англичане ежедневно выпивают 165 миллионов чашек чая. 86 % чая выпивается дома и только 14% — вне дома. Англичанам же принадлежит традиция семейного чаепития.
В основе моей работы лежит гипотеза: если в Британии и в России существуют многовековые  традиции чаепития, то  есть и определенные правила чайного этикета, которым следуют британцы и русские. 

 
Цель работы: проанализировать чайные  традиции двух стран на материале лингвострановедческой, публицистической, научной и оригинальной художественной литературы. 


Для достижения цели были поставлены конкретные задачи:

· найти и изучить материал об английских и русских чайных традициях;

· определить основные правила традиции двух стран;

· сделать выводы в соответствии с проведенным анализом;

· результаты моих исследований представить в виде исследовательской работы по страноведению.

    Объектом моего исследования являются традиции и реалии страны изучаемого языка.

   А предметом исследования - английские и русские чайные традиции.

Для реализации поставленных задач были использованы следующие методы исследования: изучение информации, сравнение, обобщение, анализ и синтез полученных сведений, опрос.

В своей работе я взял материал из энциклопедий. Также я прочитал страноведческую, публицистическую и художественную литературу. В процессе написания своей работы пользовался материалами интернета.

Практическое применение моих знаний – это: расширение моего кругозора; овладение новыми для меня знаниями, умениями и навыками; углубление знаний по английскому языку; закрепление навыка самостоятельной работы с различными материалами, в том числе, в сети Интернет.

Раздел 1. Традиции чаепития в нашей стране
1.1.Из истории русского чая
        В 1638 году царский посол Василий Старков привез в числе прочих подарков государю Михаилу Федоровичу от монгольского Алтын-хана 4 пуда «диковинного сушеного листа». Через 36 лет в Москве началась торговля чаем. Было замечено, что приготовленный напиток «отвращает от сна» во время долгих церковных служб и сидения в Думе. Но в основном его использовали как лекарственное средство. Сильно сопротивлялись употреблению чая староверы-раскольники. Их сознание, закостеневшее в «обряде», в «букве», не принимало никаких нововведений. Они считали, что тот, кто пьет чай – «во Христе отчаивается», пить его – «скверниться», совершать большой грех. 

Как и во Франции, в России чай стал популярен, прежде всего как лечебный напиток; уже через десять лет в Москве можно было купить до десяти его сортов. В 1679 году был заключён договор с Китаем о его регулярных поставках. В конце XVII века в Московии появились заварочные чайники, а чуть позже и самовары. В отличие от Европы и Америки, чай доставлялся в Россию посуху: через Кяхту и Сибирь.         

До середины XIX века чай был основным товаром на Макарьевской (Нижегородской) ярмарке, с его перепродажи начинался очередной годовой цикл её работы. Сухопутная транспортировка, тщательная упаковка чая и привилегированное положение русских покупателей чая в Китае приводили к тому, что чай в России был выше качеством, но и дороже, чем на Западе. В Россию попадали даже очень редкие китайские чаи, например, жёлтый китайский «императорский» чай, который китайцы продавали только русским и только за меха. Впрочем, основным типом потребляемого в Европейской России чая стал чёрный, главным образом, потому, что его цена была в несколько раз ниже, чем зелёного.

         Употребление чая на территории России постоянно росло. К XIX веку его пили уже все сословия. В 1830—1840 годах российская статистика отметила: в тех районах, где росло потребление чая, падало потребление крепких спиртных напитков. Впрочем, распространение чая было неравномерным: пили его в основном в городах, на территории  Европейской России и Сибири, более всего — в Москве; на Украине и в Белоруссии чай почти не пили. Дворянство могло позволить себе высшие сорта китайского чая, дорогие и редкие, либо завезённый из Европы ароматизированный чай. Купечество предпочитало не столь дорогие, но дающие тёмный настой чаи, которые пили в большом количестве, заваривая слабее, чем в дворянской среде. Простой народ пил наиболее дешёвый и низкосортный чай. К концу XIX века в России впервые появился фальсифицированный чай, который употреблялся, в основном беднейшими слоями населения, а также попадал в различные заведения общественного питания низкого уровня, вроде станционных буфетов.

1.2.Особенности русского чаепития
        Считается, что в России предпочитают некрепкий чёрный чай — советская норма закладки чая для предприятий общественного питания составляла 4 г на литр, что в несколько раз меньше английской нормы, хотя в последние годы из-за распространения пакетированных чаёв различия в норме заварки нивелируются. Пьют чай обычно после трапезы, а иногда — отдельно от неё, к чаю подают выпечку или сласти — таким образом, чай заменяет десерт. В зависимости от индивидуальных вкусов к чаю может добавляться сахар, лимон, мёд, варенье. Иногда чай пьют с молоком или сливками. Также в чай может добавляться бальзам, коньяк или ром.
        Традиционно в России воду для чая кипятили в самоваре, способном долго сохранять воду горячей, а также подогревать заварочный чайник для лучшей экстракции чая. В настоящее время самовары (в основном — электрические) очень редки и используются чаще в торжественных случаях. Для торжественных и формальных чаепитий подаются фарфоровые или фаянсовые чайные па́ры с чашкой небольшого размера. В домашнем чаепитии кое-где сохраняется традиция переливания горячего чая из чашки в блюдце и питья из него. В повседневной жизни чай пьют из стаканов и кружек большого размера. На железных дорогах сохранился обычай подавать чай в стеклянном стакане, установленном в подстаканник. 

Русское чаепитие сопровождается обильными закусками. В идеале на

столе должно стоять четыре вида закусок. 


Во-первых, закуски сытные (пироги с мясом и рыбой, с творогом, с яйцом, с капустой, баранки, блины с сытными начинками). 


Во-вторых, закуски легкие (красная слабосолёная рыба, сыры, мясная нарезка, масло и хлеб).


 В-третьих, закуски сладкие (любая сладкая выпечка, шоколад, варенье, мёд, орехи, блины со сладкими начинками). 


И, наконец, в-четвертых, закуски свежие (фрукты и ягоды, свежие или

консервированные).

 
К столу могут быть поданы добавки к чаю, способные изменить его аромат и вкус по усмотрению каждого гостя. Такими добавками могут быть травы, свежие или сушёные ягоды и фрукты.
        Особенностью русского чаепития, сохраняющейся и поныне, является двухчайниковая заварка: чай заваривают в небольшом чайнике гораздо крепче, чем его пьют — в чайнике объёмом около полулитра заваривается количество сухого чая, достаточное для нескольких человек. Концентрированную заварку разбавляют кипятком непосредственно при розливе по чашкам, регулируя крепость напитка по вкусу. Иногда после однократного розлива заварку повторно заливают кипятком и настаивают, но не более одного раза.


Хотя употребление чая в России, в отличие от японцев или англичан, не сопровождается формализованным церемониалом, к XIX веку сложились свои особенности этикета употребления чая, большинство из которых сейчас уже забыты. Например, гость, выпив одну чашку чая, должен был отказываться от следующей, пока хозяйка несколько раз не попросит его продолжить чаепитие.

        До сих пор распространён вариант питья чая с сахаром «вприкуску»: несладкий чай пьют, держа при этом во рту небольшой кусочек твёрдого сахара так, чтобы сахар «омывался» чаем, либо от кусочка сахара просто откусывают понемногу, запивая крошки сахара чаем. Во втором случае сахар иногда предварительно обмакивают краешком куска в чай, чтобы уменьшить его твёрдость. В прошлом питьё «вприкуску» было данью экономии, сейчас его иногда практикуют любители чая, считающие, что добавление сахара прямо в напиток портит его вкус. Ещё одна почти забытая уже традиция — питьё чая «с полотенцем», согласно которой перед чаепитием на шею вешали полотенце «для утирания пота».

        В небогатых семьях стакан или чашку накрывали и клали сверху кусок сахара, который надо было растягивать на всё чаепитие — этот обычай диктовался дороговизной сахара; в более состоятельных сахар ставили на стол и клали ложечку в стакан или чашку. Сегодня нередко в сахарницу кладётся общая ложка, которой сахар накладывают в чашки, при этом размешивает сахар в чае каждый своей ложкой.
1.3.Необычные рецепты русского чая
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Чай из шиповника с медом
Ингредиенты:
- 20 г плодов шиповника, 
- 15 г меда,
- 5 г лимонного сока,
- 200 мл воды.                                                      
Приготовление:
Сушеные плоды шиповника измельчи, залей кипятком, вари 10 минут в эмалированной посуде при закрытой крышке, затем дай ему настояться 10 минут. Отвар процеди. Добавь мед, лимонный сок.
Ромашковый чай с мятой
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Ингредиенты:
- 1 ч.л. черного чая
- 1 ч.л. цветов ромашки
- 1 ч.л. мяты
- 1,5 стакана воды
Приготовление:
Ромашку, чай и мяту залейте кипятком и настаивай 10 минут под крышкой.
Настой процедите. При подаче можете положить в чай мед.
Облепиховый чай
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Ингредиенты:
- 150 г облепихи,
- 2 ст. л. чёрного чая,
- 2 ст. л. мёда,
- 500 мл воды.
Приготовление:
Ягоды облепихи хорошо промой, 2/3 части подави ложкой в пюре. В чайник положи облепиховое пюре, оставшиеся ягоды и чёрный чай. Залейте всё кипятком, укутайте и дай настояться 10-15 минут. Готовый чай разлейте через ситечко, добавив мёд по вкусу. Можете готовить этот напиток без добавления черного чая.
Раздел 2. Традиции чаепития "Туманного Альбиона"

2.1.Из истории английского чая


Чай в Британии появился вместе с сахаром в середине 17-ого века. Везли их из Китая и Индии, причем с Китаем расплачивались не серебром, а опием.
Англичане отсчитывают историю чая от 23 сентября 1658 года, даты первого рекламного объявления в газете “Mercurius Politicus” о продаже “China Drink Tcha” в магазине Томаса Гаррауэя, что на Royal Exchange Alley в лондонском “Сити”. Сегодня  английскому чаю три с половиной века, но вряд ли другая чайная культура сравнится с ней в богатстве традиций и знаменитых исторических личностей. Ведь культура английского чаепития неразрывно связана с историей британской короны. 

Моде пить чай не как лекарство, а для удовольствия Англия обязана жене Чарльза Второго, португальской принцессе Катерине Брагинской. В качестве приданого она привезла в Англию огромные сундуки с чаем и приучила королевский двор к чаепитию, как светскому    времяпрепровождению. 
  
Анне VII, герцогине Бедфордской, приписывают изобретение «послеобеденного чая».  

 Анна успевала ужасно проголодаться между ленчем и обедом. И однажды королева попросила принести в будуар чай с печеньем. На часах было четыре после полудня. Так родилась традиция «afternoon tea», или «four-o-clock». Переодеваться специально для послеполуденного чая считалось обязательным. 

Позже время  чаепития сдвинулось на час,  и послеполуденный чай стали называть «five-o-clock». А упрочила позиции чая королева Виктория, которая сразу после коронации попросила чашку чая и свежий номер "Таймс".    
2.2. Чай с утра до вечера

Англичане пьют чай шесть раз в день, причем каждому времени дня соответствует свой сорт чая и свои традиции чаепития. Вот уже более ста лет день англичанина начинается с чашечки чая «Английский завтрак». Пьют его два раза — один раз в постели, другой за завтраком. Привычка к early morning cup — ранней чашечки чая до одевания и умывания — возникла из-за сырого климата Англии, знаменитого своими утренними туманами. Англичане просыпаются очень рано, в 6-7 часов утра, и чашечка крепкого тонизирующего чая просто необходима, чтобы проснуться. После того, как англичанин приведет себя в порядок, он отправляется в гостиную на завтрак. Чашечка чая «Английский завтрак» подается к утренней овсянке, рыбе или яичнице с беконом. Поэтому такой чай обычно смешивают с молоком. Хорош он и с лимоном.    

 
Второй завтрак — lunch — возник в эпоху правления Королевы Виктории как небольшая еда. Ленч обычно тоже заканчивается чашечкой чая. Чаще всего это — крепкий тонизирующий чай, но более ароматный и мягкий на вкус по сравнению с «завтраком». 

За ленчем закуски бывают более разнообразны: хлеб, сливочное масло, сваренные вкрутую яйца, тосты с корицей, миндальное печенье, ячменные лепешки, джем (преимущественно клубничный), бисквиты, горячие сдобные булочки, желе, сладкие и душистые тартинки.
Обед в Англии наступает поздно, поэтому весь день изобилует короткими перерывами на чай — «tea breaks». В некоторых офисах их устраивают  чуть ли не через каждый час. Традиция такова, что ни один начальник не имеет права лишить своих служащих возможности сделать перерыв на чай — подобные попытки могут привести к серьезным осложнениям в служебных отношениях. Короткий дневной чай обычно сопровождается небольшими закусками, и потому называется «low tea». 

  Знаменитый five-o-clock появился в 1840 г. Британцам предписывалось утолять голод, неизбежно возникающий в промежутке между завтраком и обедом, чашечкой чая с легкими, обычно подогретыми закусками. Чай для «файв-о-клок» так и называется — «Английский полдник». 
 
Чай за обильным вечерним обедом в 19-20 часов называют «high tea», имея в ввиду не количество чая, а количество еды. Вечерами домашние собираются за огромным круглым столом в гостиной у камина, обмениваются новостями политики, спорта и сплетнями из жизни коронованных особ.  Но если afternoon tea – это гимн английскому изяществу, то high tea – это гимн английской основательности, когда за столом собирается вся семья, а детский гомон перемежается оживленными разговорами взрослых.  

  Вечер – время изысканного английского чая «Эрл Грей». Чай «Эрл Грей» — это идеально подобранная смесь очень высококачественного черного чая с маслом тропического плода бергамота. Он создает уют и поднимает настроение. При желании в напиток можно добавить небольшое количество молока.

 
После позднего ужина, незадолго до сна англичане могут себе позволить еще одну чашку чая. Обычно для этого выбирается чай с любимым ими вкусом, но из которого фабричным путем был удален кофеин.

2.3.Сервировка стола и традиционные английские закуски
Британцы с уважением относятся к вкусовым пристрастиям гостя, приглашенного на чай. В Англии Вам непременно предложат на выбор несколько сортов чая. Стол сервируется так, чтобы человек мог максимально насладиться процессом чаепития. Чайный стол обычно находится в гостиной, у камина. Его покрывает белая скатерть (альтернативой может служить светло-бежевая или синяя). На столе - чайный сервиз желателен белый. Классический английский чайный сервиз включает в себя около тридцати предметов. 12 чашек с блюдцами, кувшин для молока, вазочки для варенья и для сахара, заварочный чайник и подставка под него, кувшин для кипятка, тарелочка для лимона – это далеко не весь список того, что входит в сервиз. Для создания настроения не возбраняется букет цветов в вазе. И ваза, и цветы должны подбираться в тон сервировке. Кроме того, необходимо подать не только чайные ложки, но и ножи и вилки (для каждого гостя). А для аппетитного десерта - десертную тарелочку.

Традиционные закуски к чаю — это подогретые сэндвичи, тосты, кексы. 

2.4. Английские чайные рецепты
В ходе моего исследования я встретил следующие британские чайные рецепты: 
Шотландский чай с виски
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Черный крепкий чай, кусковой крупнокристаллический сахар, шотландский виски, сливки, тертый мускат

Разложите по чашкам сахар, налейте виски, крепкий горячий чай. Взбейте сливки, приправьте мускатом и положите на поверхность чая. Чай пьют не перемешивая, через холодный слой сливок.
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Чай по-английски со сливками
В прогретый чайник засыпьте заварку (1 ч. ложка на чашку чая), налейте кипяток так, чтобы он прикрывал заварку. Через 5 минут долейте в чайник кипяток. Налейте в чашки сливки (10-15 % жирности), чай, добавьте сахар.

Английский Яичный чай (Custard Tea)
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Необходимо прогреть большой фарфоровый чайник объемом около литра, засыпать в него 3-6 чайных ложек обычного черного чая (листового или гранулированного) и залить в чайник вначале 100-150 мл кипящей воды, а вслед - 500 мл кипящих сливок. Дать настояться 10-12 минут.


Растереть тем временем яичные желтки с сахаром, взбить их и, смешав быстро с полстакана взятого из чайника чая, влить всю эту смесь в чайник, постоянно размешивая ее ложкой в течение 2-3 минут, следя за тем, чтобы желтки не свернулись.«Яичный чай» готов. 
"Ирландский туман"
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На 4 порции: очень крепкий настой черного чая- 315мл, ирландское виски - 90 мл, густые сливки - 4 ст. ложки, немного тертого мускатного ореха, мед - по желанию


Смешать горячий чай и виски и подогреть, не доводя до кипения. Добавить мед и хорошо размешать. Разлить по чашкам, аккуратно, ложкой влив в каждую сливки так, чтобы они плавали по поверхности. Сверху посыпать тертым мускатным орехом.
Английский пунш
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Горячий крепкий черный чай -1л, лимонный сок - 100 мл, сахарный сироп - 250 г, ликер апельсиновый -1 стакан, белый ром -1 стакан, темный ром - 1 стакан, бренди - 2 стакана, дольки апельсина или лимона. 

Все компоненты перемешать и затем влить горячий чай. Подать пунш в термостойкой посуде и разлить по чашкам для пунша. В каждую чашку положить по дольке апельсина или лимона.
Заключение

В ходе моего исследования мне удалось изучить, проанализировать и сравнить английские и русские чайные традиции на материале лингвострановедческой, публицистической, научной и художественной литературы. Я нашел необходимые подтверждения своим гипотезам о том, что британцы и россияне следуют определённым правилам чайного этикета, которые имеют общие черты и различия.
	Характеристики
	Англия
	Россия

	Когда появился чай
	1658 год
	1638 год

	Для чего первоначально использовали
	В качестве напитка
	В качестве лекарственного средства

	Когда происходит чаепитие

	Утром дважды: 

· первый раз в постели,

· второй раз- за завтраком,

· tea breaks- короткие перерывы на чай в течение дня,

· «five o'clock» или «Английский полдник»,

· чай за обильным вечерним обедом в 19-20 часов называют «high tea»,

· после позднего ужина


	· После трапезы, 

· отдельно от трапезы

	С чем пьют чай
	· с молоком, 

· с лимоном


	· сахар ( "вприкуску"), 

· лимон,

· мед, 

· варенье, 

· молоко, 

· сливки,

· может добавляться бальзам, коньяк или ром

	Традиционные закуски к чаю
	Подогретые сэндвичи, тосты, кексы, имбирные пирожные.
	· Закуски сытные (пироги с мясом и рыбой, с творогом, с яйцом, с капустой, баранки, блины с сытными начинками). 

· Закуски легкие (красная слабосолёная рыба, сыры, мясная нарезка, масло и хлеб).

· Закуски сладкие (любая сладкая выпечка, шоколад, варенье, мёд,орехи, блины со сладкими начинками). 

· Закуски свежие (фрукты и ягоды, свежие или

            консервированные).




Как видим, правила двух стран чайного этикета не такие уж сложные. В отличие от многочасовых восточных чайных церемоний, где роли гостя и хозяина строго расписаны, английский  и русский чайный этикет предписывает лишь предоставление всех возможностей для удовлетворения самых разных вкусов, никоим образом, не ограничивая Вашу свободу и индивидуальность. А это и есть высшее проявление уважения по-европейски.

Чашка чая – это символ. Символ уюта, тепла и незыблемости традиций.

Меняется все вокруг — сам человек, среда общения, стилизация форм и самой среды, только чаепитие всегда сопровождало и по-прежнему будет сопровождать жизнь человека.
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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность работы заключается в сравнении традиций чаепития в России и Англии, результаты которого будут отражены в составленных рисунках. Для меня тема чаепития является очень интересной, поэтому я хочу расширить свои знания в данной области, больше узнать об особенностях традиций русского и английского чаепития.
Объектом исследования является чаепитие.

Предметом исследования являются особенности традиции чаепития в России и Англии.

Гипотеза исследования: предположим, что традиции чаепития в России и Англии различаются.

Цель: сравнить особенности традиции чаепития в России и Англии и расширить знания обучающихся начальной школы.

Задачи:

1. Изучить материал по теме исследования.

2. Описать и сравнить особенности традиций русского и английского чаепития.
3. Провести интервью среди обучающихся 3-4 классов, чтобы выяснить, знают ли они об особенностях чаепития в России и Англии

4. Составить рисунки, посвященные особенностям чаепития.

В исследовании были использованы следующие методы:

· анализ и синтез материалов из разных источников по теме исследования
· интервью с целью выяснить, что знают обучающиеся о чаепитии в России и Англии
В работе я использовала следующие источники информации:

энциклопедии, книги, интернет.

Практическая значимость работы состоит в том, что собранный материал может использоваться на уроках английского языка в школе.
Глава 1 Традиции чаепития в России и Англии

1.1. Особенности традиции русского чаепития

С тех пор, как чай прочно вошел в жизнь русского человека, чаепитие стало неотъемлемой, очень важной составляющей общественной жизни. Вот уже три столетия в России без чая не обходится ни одно семейное торжество, ни одна дружеская встреча. За чаем проходят задушевные посиделки, обсуждаются важнейшие новости, люди обмениваются мнениями, спорят, веселятся, заключают деловые сделки и просто отдыхают.

В России чай пьют в среднем шесть-семь раз в день. Главное в русском чаепитии – это атмосфера душевности, веселья, покоя и радости, возможность испить чаю в приятной компании. За русским чайным столом не принято молчать, как, например, в японской традиции, или же разыгрывать «чайное представление», как в Англии. Молчание – это знак неуважения к хозяевам и гостям. Беседа, общение – очень важная часть чаепития. Чаепитие – прекрасная возможность пообщаться, приятно провести время в приятной компании. 
Несмотря на то, что исторически чай был дворянским напитком, в России прижилась так называемая традиция «пить чай по-купечески», что означает длительное, затяжное чаепитие, которое сопровождается поеданием всевозможных варений, печений, и прочих сладостей. «Самовар кипит – уходить не велит» - в России не принято «перехватывать» чай на ходу, чаепитие должно быть неспешным, неторопливым, человек должен получать удовольствие как от питья и еды, так и от приятного общения. В связи с продолжительностью процесса чаепития предполагается, что гости не должны быть голодными. Поэтому чайный стол всегда был богат едой: несладкие пироги с капустой, грибами, кулебяки, блины, всевозможная сладкая выпека. Богатый стол также является символом знаменитого русского гостеприимства, ведь даже в сказках говорится, что гостя первым делом нужно «накормить-напоить».

Попробуем описать традиционное русское чаепитие. Сделать это не так просто, как кажется, ведь за последние 150 лет в жизни и быте русских людей произошло довольно много изменений. И тем не менее, традиции остаются традициями. Кроме того, в последние годы все больше людей проявляет интерес к национальной культуре: кафе и рестораны оформляются в традиционном русском стиле, с вышитыми скатертями, самоварами, традиционной едой. В этом выражается любовь людей к своему прошлому, своей культуре. Автор постарается описать традиционное русское чаепитие, те его характерные черты, которые отличают чаепитие в России от чаепития в других странах, в частности в Англии.

Самовар в России – больше, чем предмет кухонной утвари. Самовар – это символ уюта, домашнего тепла, он - живое существо, настоящий хозяин дома. Без самовара просто невозможно представить традиционное русское чаепитие. Далее на стол ставится угощение: розетки с вареньем, тарелочки с нарезанным тонкими ломтиками лимоном, вазочки с конфетами, пряниками, сушками и другими мелкими кондитерскими изделиями. На середину стола выставляется свежеиспеченный пирог или торт. Таковы традиции русского чаепития.
1.2. Особенности традиции английского чаепития в Англии

Англия славится своими традициями, как, пожалуй, ни одна другая европейская страна. Чай сопровождает англичанина на протяжении всей его жизни. Трудно отыскать такой дом или офис, где бы ни нашлось чая. 

Впервые познакомившись с новым напитком, англичане обнаружили, что он 

аккуратными, склонными к размеренному спокойному быту, англичане поняли, что с помощью чая можно превосходно распланировать и четко организовать свое время. Обычный англичанин пьет чай до семи раз в день: при любых обстоятельствах, важных и не очень, в торжественных случаях и во время непринужденной дружеской беседы. Английское чаепитие, как и чаепитие в России, это тоже своеобразный способ общения. 

Итак, попробуем описать традиционное английское чаепитие. Стол накрывается скатертью, как правило, белой, либо голубоватых оттенков. Салфетки по правилам должны быть в тон скатерти. Кроме того на столе должна стоять небольшая ваза со свежими цветами. Что касается посуды, то набор для чайного стола включает в себя: чайную пару, десертную тарелку, чайную ложку, вилку и нож для каждого гостя, чайник,  кувшин с кипятком, молочник с молоком или сливками, ситечко с подставкой, а также сахарница с рафинадом и щипцами. Очень важно, чтобы вся посуда была из одного сервиза, как правило, фарфорового. Интересно отметить, что в отличие от русских «пузатых» чашек и чайников, в английской чайной посуде преобладают вытянутые формы. 

Наверное, многие знают, что традиционным английским чаем является «белый чай», то есть чай с молоком или сливками. Молоко – непременный участник чаепития по-английски. Традиционно считается, что сначала в чашку нужно наливать молоко и только затем чай. Дело в том, что под воздействием кипятка тонкая чашка могла легко треснуть, а удовольствие это 
было весьма недешевое. Чтобы избежать подобной неприятности, в чашку сначала наливали молоко, а уже потом добавляли чай. Типичные английские закуски к чаю – это традиционная выпечка, тонкие треугольные, сэндвичи а также прочие сладости. Завершая рассказ о традициях чаепития в Англии, хотелось бы отметить, что, несмотря на современный темп жизни, в которой все меньше места остается национальным традициям, без чашки отменного чая в сырой холодной Англии не обойтись.
Глава 2 Исследование, посвященное осведомленности обучающихся 3-4 классов о традициях русского и английского чаепития

2.1 Описание методов и результатов исследования

Целью исследования является определение степени осведомленности обучающихся 3-4 классов об особенностях традиций чаепития в Англии и России. 

База исследования – обучающиеся 3-4 классов ООШ с. Бекетово - филиал МОБУ СОШ с.имени Восьмое Марта.

Задачами исследования являются: провести интервью с обучающимися; проанализировать результаты интервью; сделать выводы о проведенном исследовании; дать задание обучающимся нарисовать рисунки о традициях;
Метод: интервью.
Для того чтобы провести исследование, я подготовила и провела интервью среди обучающихся 3-4классов. Мне было интересно выяснить, что ребята знают о традициях чаепития в России и в Англии, знают ли они о различиях между русским и английским чаепитием. 

Всего в интервью приняло участие 13 человек. Результаты интервью занесены в таблицу.
 Таблица

	Вопрос
	Знают
	Не знают

	Когда чай впервые попал в Россию?
	 4чел
	9чел

	Когда чай впервые попал в Англию?
	5чел
	8чел

	Что является важным в русском чаепитии?
	8 чел
	5чел

	Что является важным в английском чаепитии?
	4 чел
	9чел

	Какой чай называют чаем по-русски?
	5 чел
	8чел

	Какой чай называют чаем по-английски?
	3 чел
	10чел

	Какой чай традиционно подают к столу в России?
	10 чел
	3чел

	Какой чай традиционно подают к столу в Англии?
	8 чел
	5чел

	В какой стране пьют чай из стаканов в подстаканнике?
	5 чел
	8чел

	В какой стране пьют чай из стаканов в подстаканнике?
	5 чел
	8чел

	В какое время проходит традиционное английское чаепитие?
	6 чел
	7чел

	Сколько чашек чая ежедневно выпивают англичане?
	5 чел
	8чел

	Как вы думаете <2, или >2 чашек пьют чай русские?
	10 чел
	3чел

	Как вы думаете <2, или >2 чашек пьют чай англичане?
	6 чел
	7чел


Общее количество неправильных ответов составило 68 %, в то время как количество правильных ответов – 32%. Таким образом, большинство обучающихся мало знают об особенностях русского и английского чаепития. 

Результаты интервью еще раз подтвердили актуальность выбранной темы, а также необходимость составления собственных рисунков, посвященных особенностям традиций чаепития в Англии и России, развивая при этом творческое мышление обучающихся.

На основе проведенного исследования была выставка рисунков «Традиции чаепития в России и Англии».

Цель создания рисунков – повысить уровень осведомленности обучающихся начальной школы об особенностях русского и английского чаепития, а также развитие творческого мышления. 

В рисунках обучающиеся показали свое творчество, как они представляют традиции чаепития в России и Англии. Каждый рисунок имел свои особенности: чаепитие, стол, угощения и многое другое.

Представленные рисунки позволяют ребятам и взрослым узнать больше о русском и английском чаепитии. 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Данная работа посвящена особенностям традиции чаепития в России и Англии. Моей целью было, сравнить традиции русского и английского чаепития и выяснить, в чем заключаются их основные отличия, а также конкретно традициями чаепития своей семьи.

В результате изучения теоретических источников я выяснила, что у английского и русского чаепития есть свои неповторимые особенности. 

Во-первых, англичане и русские по-разному понимают значение чаепития. Так, в России чаепитие – это форма общения людей, в Англии же прежде всего важен стиль, обстановка дома в целом. Главное – это произвести хорошее впечатление.

Во-вторых, само чаепитие в Англии и России проходит по-разному. По-разному накрывают на стол, различаются некоторые предметы, находящиеся на русском и английском чайном столе, способ чаепития, а также традиционное угощение. 

По итогам экспериментальной части, были сделаны выводы о том, что обучающиеся 3-4 классов мало знают об особенностях традиции чаепития в России и Англии, несмотря на то, что почти все ребята любят чай и с удовольствием пьют его несколько раз в день. Большинство ребят не знают, чем отличается русское чаепитие от чаепития английского, что еще раз подтверждает актуальность выбранной мной темы. 

Я уверена, что проведенное исследование, помогут ребятам и взрослым расширить свои познания о русском и английском чаепитии. Кроме того, собранный мной материал может использоваться на уроках страноведения в школе, а также может быть интересен и полезен всем тем, кто часто путешествует, изучает английский язык или просто увлекается изучением традиций разных стран и хочет расширить свои познания в  данной области. 
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Тезисы работы

«Каковы традиции чаепития в России и Англии? »

Выполнила: Саетгареева Азалия, ученица 4 класса ООШ с. Бекетово

Руководитель: Николаева Р.Л., учитель английского языка.

В настоящее время считается, что чаепитие является важной частью жизни людей в Англии и России. Тема чаепития является очень интересной, поэтому мы хочу расширить свои знания в данной области. 

Цель: сравнить особенности традиции чаепития в России и Англии и расширить знания обучающихся начальной школы о традициях русского и английского чаепития.  Поэтому я поставила перед собой следующие задачи:

5. Изучить материал по теме исследования.
6. Описать и сравнить особенности традиций русского и английского чаепития

7. Подготовить и провести интервью среди обучающихся 3-4 классов, чтобы выяснить, знают ли они об особенностях чаепития в России и Англии

8. Составить рисунки, посвященные особенностям чаепития в России и Англии 
В Англии существуют свои особенности традиций чаепития, а в России свои особенности. Англичане и русские по-разному понимают значение чаепития. Так, в России чаепитие – это прежде всего форма общения людей, чайный стол объединяет всех присутствующих. В Англии же прежде всего важен стиль: то, как накрыт стол, как подан чай, как разговаривают люди, важна и обстановка дома в целом. Главное в английском чаепитии – это произвести хорошее впечатление, показать, что дом уважаемый и приличный. 
Было проведено интервью, после чего мы проанализировали и пришли к выводу, что обучающиеся очень мало знают об особенностях традиций в Англии и России. Поэтому чтобы как то расширить знания обучающихся, я дала им задание нарисовать традиции чаепития в Англии и России так, как они сами представляют. 
Я считаю, что проведенное исследование, помогут ребятам и взрослым расширить свои познания о русском и английском чаепитии. Кроме того, собранный мной материал может использоваться на уроках страноведения в школе.
как нельзя лучше соответствует их характеру. Будучи людьми деловыми и аккуратн
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